

R 热点

我国在利承包工程 188 亿美元 获赔不足 4 亿人民币

今年年初利比亚局势发生动荡,迫使中国央企实施了史上规模最大的人员撤离行动。虽然员工安全撤回来了,但滞留在境外的大量财产和资金如何保全,至今仍令人头疼的问题。“这个事件给我们的教训,就在于企业在走出去时,首先要学会保护自己,然后才是克敌制胜。”中国

出口信用保险公司副总经理周纪安 20 日在“2011 陆家嘴论坛·浦江夜话”上表示。遗憾的是,中国企业“走出去”时的投保意识并不强,对这一工具的运用也不够熟练。有统计显示,中国企业在利比亚承包的工程项目涉及合同金额 188 亿美元,但后来获得的保险赔付不足 4 亿

元人民币。“动荡发生后,我们听到很多抱怨,说保险公司赔得不够多、不够及时。”周纪安说。但这很大程度上与企业不熟悉保险工具有关。比如,部分企业投了工程险,但战争是工程险的除外责任。其实大部分企业都没想到,除了商业保险外,还有

政策性的保险可以承担战争导致的经济损失。除了保险意识亟须跟上外,企业本身还有很多待改进的地方。国内最大食品企业之一的光明食品集团副总裁庄国蔚称,“走出去”的一大要诀是“胆大心细”。据《中国青年报》

W 万象

女子兜售月球岩石被逮捕

美国官员 21 日表示,一名女子因试图出售她声称是罕见“月球岩石”的物品,开价 170 万美元,结果遭到拘留,原来她的买家就是美国宇航局(NASA)的卧底探员。据报道,美国航天员结束月球探索任务时,曾带回一些灰色岩石,由当时的美国总统尼克松送给美国各州和世界 136 国。这些灰色岩石被视为美国的国家宝藏,依法不得贩卖,不过在黑市喊价高达数百万美元。当局未公布被捕女子的姓名,她暂未遭到起诉。目前还不清楚她通过何种途径获得所谓的月球岩石,如果这块岩石真的来自月球,该女子可能遭到盗窃罪起诉;若非月球岩石,则可能面临诈骗罪起诉。 朱非

S 社会

男子伸个懒腰右肺破个洞

5 月 19 日下午四点多,常州市肿瘤医院急诊科来了两名男青年,其中一个瘦高的青年面色苍白,神情非常痛苦,而且呼吸急促,由另一个男青年搀扶着走进急救大厅。经询问,医生方得知面色苍白的男孩是常州某校在读的学生,当天早上起床的时候,伸了个懒腰后就感觉自己右胸部疼痛,起初他以为自己是肌肉拉伤,到了下午,胸越来越痛,没有办法就让同学陪着到医院来看。经检查,男青年是右侧自发性气胸,从肺部破洞漏出到胸腔的气体已经把右侧的肺压缩了 90%,医院为患者进行急诊胸腔穿刺引流术,为患者放出部分胸腔内的气体,并引流出一些血性液体。患者已于 20 日进行了手术治疗。 潘亚芬

K 看点

重庆借助人工降雨扑灭山火

20 日下午,重庆南川、武隆交界林场发生森林火灾,借助人工降雨,大火 21 日被彻底扑灭。根据最新气象观察资料显示,实施人工降雨作业的火灾现场降雨量达到 10-15 毫米,相比周边区域的 1-5 毫米的降雨量,增雨效果显著。目前火灾原因和过火面积还在进一步调查和统计之中。 刘湛

新疆打掉 8 个拐骗未成年人团伙

近日,新疆维吾尔自治区公安厅抽调了一批双语民警赴内地省区公安机关,协助开展打击拐骗、操纵新疆籍未成年人违法犯罪专项行动。5 月 1 日以来,经过安徽、吉林、黑龙江、湖北、广东等地公安机关的全力侦查,新疆公安民警共协助抓获拐骗、操纵新疆籍未成年人犯罪嫌疑人 70 余人,打掉团伙 8 个,解救了一批未成年人。 韩晓怡

最坚强海龟

鳍受伤被截肢仍存活



澳大利亚悉尼的“勇敢海洋世界”水族馆里有一只“明星”海龟,它叫做“海洋饼干”,它的特殊之处是,虽失去了一只前鳍,却仍乐观地活着,鼓舞了不少人。据报道,2009 年,这只绿海龟还是一只小龟,刚出生不久,就无力地被冲上悉尼海滩,前面左边的鳍受伤感染,经人类救治活了下来。在悉尼的“勇敢海洋世界”水族馆,工作人员悉心照顾这只海龟,并希望培养它在自然生活的习性,最终将它放生。据介绍,这种绿海龟最长可长至 4.5 英尺(1.37 米),重 47 石(约合 300 公斤),在野外生活的绿海龟寿命通常可达 80 年。

泰坦尼克号船碎片将拍卖

部分金额将用于慈善

英国梦幻客轮“泰坦尼克”号船体的碎片于 21 日在达拉斯进行拍卖,所得部分金额将用于慈善事业。此前根据拍卖方透露,从来没有出现过的真正的泰坦尼克号碎片将出现在拍卖市场。这次拍卖的是当年泰坦尼克号撞上冰山后分离出来的碎片,这块碎片长约 1.2 米,宽约 21 厘米,在泰坦尼克号沉没以后,搜救队员在事故现场附近发现了这块碎片。据说这个碎片所拍卖的金额,至少 10% 会用于慈善事业。 苏铃

河北康保农户家猪“生象”



近日,河北康保县农户刘进江家母猪生了“小象”的消息不胫而走,虽然仅活了 10 多分钟,但还是引起了网友的兴趣。5 月 21 日,在该县土城子镇东井子村书记张丙发的陪同下,记者亲自前往刘进江家一探究竟。农户刘进江的妻子朱佃枝回忆说:“5 月 5 日,因为母猪要产仔,最初,露出了两个蹄子,我也没当回事。等全部出来,一看是一头小象的模样,当时就惊呆了。只见小象站起,蹒跚地走了几步,大大的耳朵一颤一颤,长长的鼻子也甩来甩去,特别可爱。”小象被冰冻在家里的冰柜里。朱佃枝说着,从外屋的冰柜里取出小象,长长的鼻子,大大的耳朵,一张嘴及刚刚露出的象牙,一切逼真,活脱脱就是一个小象。 李龙

媒体报道称王妃凯特不孕

英国新王妃凯特日前与威廉王子风光完婚,对于英国王室历来最注重传宗接代问题,她似乎并不着急。不过最新一期的美国八卦杂志《InTouch》近日在封面大篇幅爆料,“威廉凯特生子梦破灭”,王室医生证实凯特有不孕症! 张明

驻伊英军撤离伊拉克水域

伊拉克政府发言人阿里·达巴格 22 日说,驻伊英军已经全部撤出伊拉克水域,伊拉克海军将取而代之。达巴格在当天举行的新闻发布会上说:“英国海军结束训练伊拉克海军的任务后,彻底撤离伊拉克水域。”英军撤离后的岗位将由伊拉克海军承担。美国 2003 年发动伊拉克战争后,英国向伊拉克先后共派出 46 万名军人。迄今为止,共有 179 名英军战死伊拉克。驻伊英军主要驻扎在伊拉克南部港口城市巴士拉。大部分英军 2008 年年底前已撤离伊拉克,只留下少数官兵帮助训练伊拉克海军和保护伊拉克水域安全。 王宏彬

最听话男人

车祸就医须媳妇同意



近日,一名骑摩托车的男子在北京崇文门因横穿马路被汽车撞倒,急救车赶到后,他死活不肯去医院,交警问他为什么,他说我给媳妇打完电话,她同意我才去医院。

最勇敢男孩

先天疾病没小腿 装假肢成足球明星



英国苏格兰地区拉纳克郡汉密尔顿市 10 岁男孩亚当·多那奇生下来就因一种罕见的先天残疾,导致他两腿在膝盖处就停止了生长,只有大腿没有小腿。但令人惊叹的是,在安装了一对假肢后,亚当竟学会了游泳、踢足球!由于球技精湛,亚当甚至当上了校足球队的主力队员,成为学校里的足球明星!每当戴上假肢的亚当在足球场上驰骋时,总是将观众看得目瞪口呆。 星报综合

艺术家用蔬菜制美女模型



美女,大家都见怪不怪了吧。近日,一位艺术家用蔬菜制作了多款美女,也很养眼。 聂珍

莆田被曝有数万名童养媳

福建莆田,2008 年在册人口仅 300 万出头,却有着与其人口总数极不相称的数万名童养媳。童养媳本是当地的旧时陋习,1950 年婚姻法颁布后一度有所收敛,但上世纪 70 年代后,因为买卖婚姻、媒婆活动、女方索取聘金彩礼现象的出现,童养媳现象又在农村抬头。莆田人多称童养媳为“长乐子”、“闽侯子”,但长乐或闽侯并非所有童养媳的故乡,多数人来自遥远的贵州、四川、云南等地,被人贩子一路诱拐至此。 陈晚秋

以总理称外界夸大美以分歧

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡 21 日在美国首都华盛顿说,媒体夸大了他与美国总统贝拉克·奥巴马之间的分歧,以色列和美国就中东和平进程等议题持不同观点,但谈不上“危机”。“这种观点差异被过分报道,”内塔尼亚胡 21 日经由发言人说,“确实,我们之间有不同看法,但那是一种朋友之间的不同看法。”前一天,做客美国白宫椭圆形办公室的内塔尼亚胡当面驳斥奥巴马,拒绝接受奥巴马在 19 日西亚北非政策演讲中就以巴对话所提建议。奥巴马认为,以巴双方应当以 1967 年中东战争前的分界线为基础恢复。 刘楠楠